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  Szkoła
„KROK PRZED METĄ”

Powiatowy Konkurs  Matematyczny 
dla uczniów klas 5
Listopad 2016
Drogi Uczniu!

Przed Tobą  20 zadań. Za poprawną odpowiedź otrzymujesz 1 punkt lub 2 punkty. Masz więc szansę na uzyskanie 30 punktów. Czytaj uważnie polecenia, nie używaj kalkulatora. 
Na rozwiązanie zadań masz 45 minut. Odpowiedzi zaznaczaj „X” na wybranej literze.
 W przypadku pomyłki błędne zaznaczenie otocz kółkiem i zaznacz inną odpowiedź.

POWODZENIA!
Zadanie 1 (1p.)
Dwa i pół jabłka – ile to ćwiartek jabłka?

A. 6  
         

    
B. 7 
        
     
   C. 8

         D. 10
Zadanie 2 (1p.) 
Ile pełnych obrotów wykonuje wskazówka godzinowa zegara w ciągu tygodnia?
A. 84



 B. 28

           C. 14


D. 168
Zadanie 3  (1p.)
Pewną liczbę pomnożono przez 11, do wyniku dodano 28 i otrzymano 160. Liczbą tą jest:

A. 10  

 
   
 B.  12   
       
C. 13


  D. 14

Zadanie 4  (1p.)
Ile jest takich trzycyfrowych liczb, które można ułożyć z cyfr 3, 6 i 9, wykorzystując każdą cyfrę dokładnie raz?

 A. 3            
  
     B.  4


C. 6
            
  D. więcej niż 6                     
Zadanie 5  (1p.)
Zegarek Jacka, który spóźnia się o 3 minuty, wskazywał 4 minuty temu godzinę 12:15 . Jaka jest teraz prawidłowa godzina? 

A. 12:16  

    B. 12:22

           C. 12:18

D. 12:20
Zadanie 6  (1p.)
Ile różnych odcinków jest na rysunku?                                       

                                                                                                                                                                    

A. 7

          
  B. 8

           
C. 10


  D. 5
Zadanie 7  (1p.)
Jacek ma brać jedną tabletkę antybiotyku dokładnie co 8 godzin, aż do wyczerpania opakowania, które zawiera 20 tabletek. Jeśli pierwszą tabletkę weźmie w sobotę o 14:00, to kiedy weźmie ostatnią tabletkę?

A. w piątek o 22:00 
    B. w sobotę o 6:00       C. w sobotę o 14:00    D. w sobotę o 22:00 
Zadanie 8   (1p.)
Agnieszka robiła zakupy i zapłaciła 112 zł za pomocą 35 monet. Płaciła tylko monetami 
2  i 5 złotowymi. Ile miała monet pięciozłotowych? 

A.  8
     
         
    B.  10


   C.  14   
            D.  15
Zadanie 9  (1p.)
Puste akwarium waży 4 kg, a akwarium napełnione wodą po brzegi waży 50 kg. Ile waży akwarium napełnione wodą do połowy?

A. 25 kg

     B. 26 kg
           
C. 27 kg

  D. 29 kg 
Zadanie 10  (1p.)
Do sklepiku szkolnego sprowadzono 6,25 kg ciastek. W czasie pierwszej przerwy sprzedano 2kg, a czasie drugiej przerwy o 15 dag mniej. Pozostałe ciastka sprzedano 
w czasie trzeciej przerwy. Ile ciastek sprzedano w czasie trzeciej przerwy? 

A.  1,8 kg                       B.  2,2 kg                      C.  2,4 kg                         D.  2,8 kg 
Zadanie 11  (2p.)
Obwód kwadratu na planie wykonanym w skali 1 : 6 jest równy  32 cm. Jaki jest obwód tego kwadratu w skali 1: 1 ?
A.  190 cm                      B.  384 cm                       C.  192 cm                       D.  340cm
Zadanie 12  (2p.)
Nauczycielka chciała podzielić wszystkich uczniów kilkunastoosobowej klasy na mniejsze grupy. Najpierw próbowała ich podzielić na grupy 4-osobowe, potem na grupy 3-osobowe, wreszcie na grupy 2-osobowe i za każdym razem 1 uczeń pozostawał bez przydziału. Ilu uczniów liczy ta klasa?

A. 18

     

B. 13



 C. 17
        

     D. 15
Zadanie 13  (2p.)
Staś, Jaś i Zosia zbierali grzyby. Jaś nazbierał 14 prawdziwków i 8 podgrzybków, Staś o 4 prawdziwki więcej i 2 razy więcej podgrzybków, a Zosia 2 razy mniej prawdziwków niż Staś i o 7 podgrzybków mniej niż Jaś i Staś razem. Kto nazbierał najwięcej i ile było wszystkich grzybów?
A. Jaś, razem 76              


B. Staś, razem 82      
C. Zosia, razem 90        


D. wszyscy po równo, razem 86

Zadanie 14  (2p.)
W styczniu pewnego roku wypadło 5 niedziel i 5 piątków. W jakim dniu tygodnia wypadł dzień  1 stycznia owego roku?

A. w czwartek

B. w piątek
            C. w sobotę
             D. w niedzielę 
Zadanie 15  (2p.)
Ile jest takich liczb naturalnych, których iloczyn cyfr jest równy 6? 

A. 13

                 
B.
4
                     C. 9
               
D. więcej niż 13  
Zadanie 16  (2p.)                                
Rok urodzenia starszego brata Jacka można otrzymać przez przestawienie dwóch cyfr 
w roku urodzenia Jacka. O ile lat Jacek jest młodszy od swojego brata, jeśli wiemy, że obaj obchodzą urodziny w tym samym dniu i obaj urodzili się w XXI wieku?

A. 6 lat 


     B.
8 lat 


 C. 9 lat 
  
    D. 10 lat 
 Zadanie 17   (2p.)

Jaką cyfrę jedności ma suma: 1 + 2 + 3 + ... + 17 + 18 + 19 + 20?

 A. 0 


B. 1 


C. 2 


D. 3 

Zadanie 18  (2p.)
Pierwsze Mistrzostwa Europy w Piłce Nożnej odbyły się pod koniec 6 dekady XX wieku. Rok ten w zapisie rzymskim ma postać:

A. MDCCCLX

   B. MCMLX


C.  MCML

  D. MCMLXX
Zadanie 19  (2p.)
Ania podróżując, najpierw pojechała 10 km na wschód, potem 5 km na północ, potem 
3 km na wschód, następnie 11 km na południe i na koniec 13 km na zachód. Jaka odległość dzieli ją od początku podróży? 

A.  11 km          

   B.  6 km          
 
   C.  3 km            
   
  D. 5 km
Zadanie 20  (2p.)
Działkę w kształcie kwadratu o boku długości 10 m postanowiono ogrodzić. W tym celu

wmurowano najpierw słupki w odstępach co 2 metry. Ile słupków wmurowano, jeżeli na

montaż bramy pominięto wmurowanie jednego słupka?
A.  21          

   
B.  20          
 
   
C.  19            
   
  D. 18
